



义工出力、爱心企业出钱

## 相依为命的祖孙俩搬出危房住新房

Q 男孩出生后被发现残疾，亲生父母一去不回，留下家中一位老人只身带着残疾孙子，可因没有户口，8岁的孩子上不了学，民警特事特办“开后门”帮孩子上了学。祖孙俩住的房子属于危房，随时有倒塌的可能，民警便向社会呼吁。近日，盐城大丰义工出力、爱心企业出钱，为祖孙俩搭建了24平方米的活动板房。

周旭才 朱启荣 姜振军

义工们帮忙建新房，图左为危房  
朱启荣 供图

### 老房子里祖孙俩相依为命

吴高凤今年53岁，20岁的时候嫁到了大丰市刘庄镇竞赛村一组，丈夫王宣伯对她不错，可是儿子出生后不久，丈夫就因为严重的糖尿病一直看病吃药，家庭的重担就落在了她一个人的肩上。直到将儿子王军(化名)拉扯大。

因为家里条件不好，王军初中毕业后就外出打工。2006年，王军在浙江湖州认识了连云港的打工妹小云(化名)，两人未领取结婚证就同居了，生下了一个男婴，可孩子出生后有先天性唇腭裂和腭垂(俗称“小舌”)缺失，加上王军家的条件差，这门婚事受到了小云家人的强烈阻挠，在孩子还未满月的时候，小云便抛下孩子离开了王家。

看未婚妻不辞而别，王军便在



电话里责怪母亲，“你们没有给我一个好的条件，要不然未婚妻也不会跑。”从此，王军再也没有回过家。就这样，吴高凤一边照料患糖尿病的丈夫，一边用奶粉喂养残疾的孙子小锐(化名)。4年前，丈夫又因病去世，家里只留下了祖孙两人。

#### 民警“开后门”帮孩子上学

为了抚养残疾孙子，吴高凤种着自家的几亩农田，农闲时就在村里一家草绳厂打工补贴家用。3年前，孙子上幼儿园，每年3900元的学杂管理费都是她一个人省吃俭用省下来的。“幼儿园毕业了，可是上小学报名需要户口本。”今年8月份，吴高凤去派出所咨询孙子上户口的事情，得到的答复是：因为没有结婚证和出生证明，按照规定，小锐上不了户口。

“要想为小锐上户口，要么去湖

州医院重开出生证明，要么为孩子做亲子鉴定。”大丰公安局户政中队看到材料后也无可奈何。为了帮孩子上学，民警来到吴高凤家进行走访，得知吴高凤和残疾孙子的情况后，派出所和湖州织里派出所作了详细沟通，也排除了拐卖的可能。

随后，派出所将孩子的特殊情况和已经8岁还没上小学的事情，向公安局领导进行了汇报，得到了“特批”。很快，刘庄派出所户政大厅工作人员为小锐办好了落户手续。

#### 义工和爱心企业“建新房”

8岁的小锐终于顺利地上了一年级，可是民警在走访中发现，吴高凤祖孙俩的居住条件实在让人痛心。“三间屋每一间都能看到屋顶的天光，因为常年漏雨，东厢房的地面已经被雨水滴得‘千疮百孔’，到处

是烂泥。”社区民警告诉记者，房子已经是危房，感觉随时会倒塌。

“只要把孙子的户口落下来，剩下的事我不能再麻烦政府了。”吴高凤总是说，“房子是上个世纪70年代的，可房子再漏，估计暂时还不会趴下。”不久，民警将此事向社会进行了呼吁。大丰义工联得知后，立即组织义工进行帮扶，大丰市继新米仁厂的负责人愿意出7000元，为祖孙俩搭建活动板房。

有钱的出钱，有力的出力。近日，在10多名义工的帮助下，24平方米的“新房子”终于落成了，大家还一起浇上了水泥地面。看着干净、明亮、不漏风雨的新房子，祖孙俩高兴得合不拢嘴。“谢谢你们好心人。”前天，吴高凤带着孙子特意到大丰市继新米仁厂和派出所，向帮助他们的好心人连连道谢。

## 女子跳河轻生，路过市民接力救人

Q 12月21日下午，扬州一名女孩在当地河道跳河轻生。幸运的是，这一幕恰被路过群众发现，随后接力将女孩从河里救了上来。据了解，经医院检查女孩并无大碍，目前已出院回家。

徐久建 宋体佳

据了解，事情发生在扬州润扬北路附近一河道，现代快报记者赶到现场时，女孩已经被救起送往医院，救人用的竹梯、木棍等还留在现场。附近一废品收购站吴师傅是救人者之一，据他介绍，事发前，曾见到女子在周边徘徊，情绪比较低落。当天下午2时许，突然有人到他家里借木梯等物，直到这时，他才知道女

孩跳河了。

据吴师傅介绍，幸运的是，因当天气温较低，女子身上穿着羽绒服等较厚的衣服。也正因此，落水后，女子一直浮在水面上。而这一幕，恰被路过市民发现。“听到有人喊，后来很多人都跑过去。”附近一目击者称，发现有人落水后，路过市民均前往搭救，他们先用木棍勾住女子羽绒

服，将其拉至岸边。不过，因水面与河岸有一定落差，无法直接将女子拉出，见此，好心市民只好从附近居民家中借来竹梯，最终将女子救出。

据介绍，跳河女子被及时送往医院检查。随后，快报记者从接诊医院了解到，经检查，女孩并无大碍，目前已被家人带了回去。至于女孩为何轻生，目前尚不知情。

## “朋友圈”里卖了30余万元假烟

Q 微信普及的今天，不少人利用“朋友圈”平台做起“微商”。启东小伙子沈佳瞄准商机，在微信上卖起“名烟”来，价格仅为市场价的一半。后经查明，这些低价“名烟”实则假烟。12月19日上午，启东市人民法院公开审理了这起利用微信售卖假烟的非法经营案，这也是该院首次审理微商触法的案件。

倪栋威 徐晓梅 胡涓

30岁的沈佳头脑灵活，从去年下半年开始，他在启东市中心租了间房子做起“微商”，主要是代购假冒的名牌鞋子、服装、包及手表，然而生意并不景气。今年3月的一天，他通过微信结识了一位在上海“发展”的老乡王健。聊天中，王健热情地向沈佳介绍起通过微信卖香烟的生意，“我手头上有白中华、铁盒苏烟……”据王健介绍，这些高档香烟来自外地烟草局，进价只要市场价的一半。看着王健发来的照片，心想着远低于市场价的进价，沈佳成为了王健的“代理商”。

经审查，一条市场价450元的硬

中华，从上家王健那里拿货只需200元左右。不过，沈佳并不是从王健那里直接拿货。他通过自己的“微店”大量转发这些高档香烟的照片或者代理广告，以每条两三百元的低价吸引客源。若有客源，沈佳便通知王健快递发货，自己赚取每条20元至40元不等的差价。据沈佳称，钱款往来均通过支付宝平台，至于货他是不看的。仅半年，沈佳共销售假烟金额62865元，他从中赚了两万多元，主要销往启东及苏州、无锡等周边城市。年仅26岁的王健，更是卖出金额达300986元的香烟，其客源北起辽宁、南至云南，几乎遍布全国。

今年7月，启东市烟草专卖局发现有人通过微信，在当地大量出售假冒卷烟，并将这一线索提供给启东市警方。8月19日，两人分别在上海和启东本地被抓获。在王健位于上海的暂住地，警方还当场查获了利群、中华、和天下等假冒卷烟50.5条。经鉴定，这些卷烟均系假冒伪劣产品。

12月19日上午，启东市人民法院经审理后，依法判决两人犯非法经营罪，判处王健有期徒刑5年，并处罚金5万元；判处沈佳有期徒刑一年，缓刑一年零六个月，并处罚金一万元。

(当事人为化名)

### 盐城

#### 首届电子竞技校园争霸赛落幕

昨天，首届盐城高新区电子竞技英雄联盟校园争霸赛，在盐城市盐都区研创大厦圆满落下帷幕。来自盐城师范学院的盐师美院战队历经几十场比赛的激烈厮杀，在比赛中脱颖而出，夺得冠军宝座，并获得10000元的现金奖励及游戏大礼包。

本次赛事是由盐城高新技术产业开发区和共青团盐都区委主办。来自盐城十余所高校的275名选手参赛。比赛共进行42场，历时近两个月。周剑 姜振军